



习近平主持召开中共中央政治局会议

听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报 审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》

新华社北京5月31日电 中共中央政治局5月31日召开会议，听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报，审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，积极应对人口老龄化，事关国家发展和民生福祉，是实现经济高质量发展、维护国家和社会稳定的重要举措。党的十八大以来，各地区各部门认真贯彻落实党中央关于积极应对人口老龄化的决策部署，加快健全社会保障体

系和养老服务体系，各项工作取得明显成效。

会议强调，要贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，加快建立健全相关政策体系和制度框架。要稳妥实施渐进式延迟法定退休年龄，积极推进职工基本养老保险全国统筹，完善多层次养老保障体系，探索建立长期护理保险制度框架，加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系和健康支撑体系，发展老龄产业，推动各领域各行业适老化转型升级，大力弘扬中华民族孝亲敬老传统美德，切实维护老年人合法权益。

各级党委和政府要健全完善老龄工作体系，加大财政投入力度，完善老龄事业发展财政投入政策和多渠道筹资机制，为积极应对人口老龄化提供必要保障。

会议指出，党的十八大以来，党中央根据我国人口发展变化形势，先后作出实施单独两孩、全面两孩政策等重大决策部署，取得积极成效。同时，我国人口总量庞大，近年来人口老龄化程度加深。进一步优化生育政策，实施一对夫妻可以生育三个子女政策及配套支持措施，有利于改善我国人口结构、落实积

极应对人口老龄化国家战略、保持我国人力资源禀赋优势。

会议强调，各级党委和政府要加强统筹规划、政策协调和工作落实，依法组织实施三孩生育政策，促进生育政策和相关经济社会政策配套衔接，健全重大经济社会政策人口影响评估机制。要将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑，加强适婚青年婚恋观、家庭观教育引导，对婚嫁陋习、天价彩礼等不良社会风气进行治理，提高优生优育服务水平，发展普惠托育服务体系，推进教育公平与优质教育资源供给，降低家庭教

育开支。要完善生育休假与生育保险制度，加强税收、住房等支持政策，保障女性就业合法权益。对全面两孩政策调整前的独生子女家庭和农村计划生育双女家庭，要继续实行现行各项奖励扶助制度和优惠政策。要建立健全计划生育特殊家庭全方位帮扶保障制度，完善政府主导、社会组织参与的扶助关怀工作机制，维护好计划生育家庭合法权益。要深化国家人口中长期发展战略和区域人口发展规划研究，促进人口长期均衡发展。

会议还研究了其他事项。

凤里街道党员代表会议召开

本报讯 5月31日上午，中国共产党凤里街道党员代表会议召开，听取、审议街道党工委报告、纪工委工作报告等。市领导上官跃进、陈元生出席会议。

会上，蔡文博同志作《展现新担当 再启新征程 奋力开创美丽幸福和谐凤里建设新局面》的报告。过去五年，凤里街道在做大做强商贸行业、项目征迁、全结构城市更新、深化社会综合治理、优化资源配置、党建工作创新力六大方面下大功夫，推动美丽幸福和谐凤里建设，取得良好成效。凤里街道2020年实现一般公共预算总收入3.128亿元，规模以上工业总产值29.7亿元，限额以上商业销售额291.93亿元，限额以上社会消费品零售额7.95亿元。（记者 王秀婷）

灵秀镇第八次党代会召开

本报讯 5月31日上午，中国共产党灵秀镇第八次党员代表大会召开，听取、审议镇党委报告、镇纪委工作报告等。市领导林自育、林振海、施汉杰出席会议。

会上，邱华侨同志作《不忘初心 接续拼搏 奋力谱写全方位推动高质量发展超越灵秀篇章》的工作报告。过去五年，灵秀镇抢抓机遇，攻坚克难，经济社会发展取得显著成就，荣获“全国文明镇”“中国淘宝镇”“中国运动休闲服装名镇”“福建省商务特色镇”等荣誉称号，位列全国综合实力千强镇第84位。引进普洛斯物流园、世茂海丝博物馆等省市重点项目172个，累计完成财政收入34.77亿元，全镇规模以上工业企业总产值、限额以上商业销售额等重要经济指标均居全市前列。（记者 陈丽明）

祥芝镇第十四次党代会召开

本报讯 5月31日，中国共产党祥芝镇第十四次党员代表大会召开，听取、审议祥芝镇党委报告、纪委工作报告等。市领导张鸣翔、李斌出席会议。

会上，邱建明同志作《聚力奋进 拼搏赶超 开创祥芝高质量发展超越新篇章》的报告。五年来，祥芝镇围绕“一带一港三园”发展思路，加快建设渔港风情特色小镇，全力推进祥芝经济社会发展和党的建设各项事业继续前进。荣获全国文明村镇“五连冠”，获评全国“扫黄打非”进基层示范点、福建省宣传思想文化示范镇，被确定为泉州市首批特色小镇扶持创建试点、新时代文明实践中心试点和加强乡镇政府服务能力建设试点，2019年度被石狮市委评为“优秀班子”。（记者 邱育钦 通讯员 吴煌清）

蚶江镇第十三次党代会召开

本报讯 5月31日，中国共产党蚶江镇第十三次党员代表大会召开，听取、审议蚶江镇党委报告、纪委工作报告等。市领导施心新、刘艺波出席会议。

会上，陈殿魁同志作《拼出加速度 展现新作为 全方位推动蚶江高质量发展超越》的报告。过去五年，蚶江镇紧紧围绕“创新转型 实业强市”“五个年”活动和“五拼”攻坚任务部署，积极融入泉州湾海丝新城建设，敢为人先、攻坚克难、实干拼搏，全镇经济社会平稳健康发展。荣获“中国民间文化艺术之乡（灯谜）”“中国裤业名镇”“中国淘宝镇”“福建省文明乡镇”等荣誉称号，成功入选全国第二批特色小镇。今后五年，蚶江镇将抢抓“一带一路”发展机遇，发挥蚶江区位优势、港口、旅游、产业等独特优势和资源禀赋，打造更高标准、更具魅力、更足成色的环湾海丝港口城镇。（记者 兰良增 通讯员 邱炫炫）

鸿山镇第六次党代会召开

本报讯 5月31日，中国共产党鸿山镇第六次党员代表大会召开，听取、审议镇党委报告、镇纪委工作报告等。市领导许赞成、郭丽莲出席会议。

会上，蔡国强同志作《抢抓机遇迎挑战 创新发展谱新篇 全力推动宜居宜业滨海工业强镇实现新跃升》的工作报告。过去五年，鸿山镇党委认真贯彻落实“创新转型 实业强市”和“五个年”工作部署，团结带领全镇广大党员干部群众，在抢抓机遇中苦干实干，在应对挑战中克难前行，经济社会各项事业发展取得新成绩，先后荣获“中国休闲面料名镇”“福建省文明乡镇”等称号。2020年全镇工业总产值突破250亿元、财政总收入突破10亿元，均位居石狮市首位。（记者 张军璞 通讯员 洪婷婷 蔡骏涛）

湖滨街道党员代表会议召开

本报讯 5月31日上午，中国共产党湖滨街道党员代表会议召开，会议听取湖滨街道党工委报告、纪工委工作报告等。市领导林天虎、张永安出席会议。

会上，傅凉凉同志代表街道党工委作《凝心聚力 实干担当 奋力建设现代化强富和美新湖滨》的报告。2016年以来，在市委、市政府的正确领导下，湖滨街道认真贯彻落实上级各项决策部署，围绕市委“五拼”攻坚任务、六个专项行动，真抓实干，开拓创新，推动经济社会发展保持良好态势。湖滨街道先后获评省级文明单位、第三批福建省诚信经营示范街区、全省关心下一代工作先进集体等荣誉称号。辖区社区先后获得全国文明单位、全国劳动模范等荣誉称号。报告紧紧围绕打造产业强、百姓富、人文和、生活美的湖滨发展新格局，进一步明确了今后五年的工作思路。（记者 黄翠林）

锦尚镇第六次党代会召开

本报讯 5月31日，中国共产党锦尚镇第六次党员代表大会召开，听取、审议锦尚镇党委报告、纪工委工作报告等。市领导王文晖、白玉成出席会议。

会上，廖闽欣同志代表中国共产党锦尚镇第五届委员会作《昂首闯新路 奋发谋新篇 不忘初心共谱锦尚高质量发展新华章》的报告。五年来，锦尚镇先后荣获福建省先进基层党组织、福建省抗击新冠肺炎疫情先进集体、第十四届省级文明乡镇、福建省卫生乡镇、福建省安全社区、“国际军事比赛——2018海上登陆”支前保障先进单位等荣誉称号。五年来，锦尚镇完成公共财政总收入9.28亿元，年均增长15.23%，2020年度财政收入首次突破2亿元关口。（记者 邱育钦 通讯员 林莹莹）

永宁镇第十三次党代会召开

本报讯 5月31日上午，中国共产党永宁镇第十三次党员代表大会召开，听取、审议镇党委报告、镇纪委工作报告等。市领导吴清木出席会议。

会上，邱银河同志作《全域美丽新动能 放大格局闯新路 为建设未来滨海文旅新城而努力奋斗》的工作报告。2016年以来，永宁镇按照“创新转型 实业强市”的战略部署，围绕“滨海文化旅游名镇”的发展定位，精心绘制“城海山农”四位一体的发展蓝图，较好地完成了镇第十二次党代会提出的各项目标任务。连续五年在泉州市小城镇建设评比中获评优秀，荣获“福建省文明乡镇”“福建省乡村振兴特色镇”等荣誉称号，入选福建省首批滨海休闲度假胜地，永宁古卫城、宝盖山风景区获评国家3A级景区。（记者 占婷）

宝盖镇第八次党代会召开

本报讯 5月31日，中国共产党宝盖镇第八次党员代表大会召开，听取、审议镇党委报告、纪工委工作报告等。市领导林进全、邱永丰出席会议。

会上，蔡俊龙同志作《奋进新时代 开启新征程 建设活力迸发美丽宜居的现代化城市新区》的报告。五年来，宝盖镇跻身全国综合实力百强榜单，被省委爱卫办推荐命名为“2020—2022周期国家卫生乡镇”，荣获省级文明镇。

今后五年，宝盖镇以活力迸发、美丽宜居的现代化城市新区为奋斗目标，将以更宽的视野谋划区域布局，打造城市美丽新区；以更实的措施服务产业发展，持续激发经济活力；以更高的水平推进基层治理，全面管好宜居宝盖；以更大的力度补齐民生短板，不断提升幸福指数；以更实的作风引领干部队伍，奋力开启全新征程。（记者 林智杰）



共富路拓改 线形轮廓日益明朗

本报讯 进场一个月有余，来看看共富路（石永路—石永二路）拓改进行得怎么样了。近日，记者分段航拍这条2公里长的城市次干道。在破除旧路后，目前现场主要是推进路床整理、边沟砌筑这些描线形、绘“轮廓”活，以及进行部分横穿主路的箱涵施工。虽然整体形象还不大明晰，但经过清表整理、增加车道，路面从原来的7米宽到如今如今的26米宽，道路雏形已经看得见了。

“五拼”攻坚

这是一段备受关注的旧路。一方面，是日常经行车流不少，特别是一些大货车；另一方面，则是改造前的路况实在是脆弱，一路大大小小的坑洼，多次修补却很快恢复旧貌，车一多便容易造成短时堵车，存在安全隐患。因此，民众呼吁改造的声音一直没停。城建建投集团城建公司相关负责人介

绍，该拓改项目全线采用破除现状旧水泥路面、新建沥青砼路面的形式，将路面拓宽为双向4车道，中间设计为5米宽的中分绿化带，打造为二级公路。从最早的扶贫路，到后来更名为共富路，到如今的全新拓改，既是石狮城乡一体发展的见证，也成为今天城乡建设品质提升的缩影。记者获悉，根据工期安排，项目预计在11月份完工。（记者 康清辉 李荣鑫 通讯员 蔡少溶）

不动产登记中心窗口恢复周六延时服务

本报讯 记者从石狮市自然资源局获悉，为进一步优化营商环境，结合“我为群众办实事”活动，从2021年5月中旬起，石狮市不动产登记中心窗口恢复周六延时服务，工作时间为每周六上午9:00—12:00，安排权属登记受理、查询、发证等业务。

这是石狮市自然资源局深化“放管服”改革，优化营商环境，减轻企业及群众办事创业负担的一个缩影。今年来，该局持续推出优化营商环境新举措，自2021年3月份起，石狮市不动产登记中

优化营商环境 进行时

主办单位：石狮市纪委监委、石狮市营商办
协办单位：石狮日报社

心对于涉企（房地产企业和金融机构除外）的不动产转移登记免收登记费。同时，小微企业免缴不动产登记费实行告知承诺制。小微企业进行不动产登记仅需签署一份《小微企业免缴不动产登

记费承诺书》，就可以免收登记费，不仅省钱，还很省事。

据了解，石狮市不动产登记中心将进一步落实“放管服”改革精神，优化营商环境，按照免收小微企业不动产登记费告知承诺制的有关要求及对于涉企（房地产企业和金融机构除外）的不动产转移登记免收登记费的相关要求，认真做好小微企业免收不动产登记费告知工作，并切实加强小微企业告知承诺事项事后监管。（记者 周进文 通讯员 陈丽参）

第18届福建省青少年机器人竞赛

石狮两学生斩获第一并入围国赛

本报讯 记者从石狮市科协获悉，在日前举办的第18届福建省青少年机器人竞赛中，石狮市实验小学李阳、黄诗宸荣获机器人创意项目小学组第一名。作为冠军队伍，他们将代表福建省参加2021年8月在河北省廊坊市举办的第20届中国青少年机器人竞赛。

据悉，第18届福建省机器人竞赛由

福建省科协、福建省教育厅、龙岩市主办。竞赛的主题为“畅想科技·梦想飞扬”。经层层选拔，全省有195支参赛队、430多名选手参赛。石狮市实验小学的李阳、黄诗宸两位同学创作的《猪八戒大战孙悟空》——皮影机器人，凭借独特的创意、优化的技术策略和稳健的实操能力，在众多参赛作品中脱颖而出。

近年来，石狮市大力推动青少年科技教育工作，青少年机器人竞赛水平不断提高，现已成为一项极具影响力、深受青少年喜爱的品牌科技活动，在激发青少年对工程技术的学习兴趣，培养创新意识、动手实践能力和团队协作精神等方面发挥了积极的推动作用。（记者 林本鸣 李荣鑫 通讯员 傅雅贵）

第20个全国“安全生产月”
落实安全责任 推动安全发展
石狮市安办 市应急管理局（宣）